

果园里来了志愿者



今年，新密岳村镇马沟村老刘家种植的黄金蜜桃喜获丰收，可老刘却怎么也高兴不起来，今年疫情加上多雨天气，让近千斤丰产蜜桃面临滞销。就在老刘为销路发愁时，郑州公交二公司苏师傅党员志愿服务队伸出援手，通过志愿采摘和义卖，帮助农民拓宽销路。

昨日一大早，郑州公交苏师傅党员志愿服务队第五小分队驱车来到老刘家的果园。阳光照耀下，一个个黄中带红的桃子挂满枝头，老刘告诉志愿者，他家种植的几亩黄桃今年是第一年挂果，没想到收成还这么好，9月初黄桃大量成熟时，没有收购商上门收购，桃子成熟期短，不耐运输，常温下易腐烂变质。周边没有冷库，只能当天采摘，销路成了大难题。

了解情况后，志愿者开始分头行动，一趟趟在桃园中来回穿梭，采摘入筐；除了线下的采摘，志愿者姚亚飞还精心拍摄了小视频，发到朋友圈进行宣传，一上午时间共卖出去近百箱蜜桃。

本报记者 郑磊 文/图

身边正能量



凤凰台街道办事处服务辖区60岁以上老人及关爱群体老年配餐中心，已筹备多时，马上就要正式开业了。

昨天，他们把首份关爱餐送给了感动中国的老人王宽。生活在凤凰台街道辖区的著名豫剧演员王宽，以微薄的退休工资，先后抚养了5个孤儿，是《感动中国》2015年度人物，同时也是一名老党员。

昨天，他们为王宽准备的午餐有：郑州特色黄河大鲤鱼以及番茄炒鸡蛋、醋溜土豆丝、蒜蓉炒时蔬，并配以米饭主食。从凤凰台老年配餐中心，到王宽住所小区，送餐人员不畏正午烈日，将爱心午餐准时送达。

到达王宽家时，迎接送餐人员的，是老人一贯温暖可亲的笑容。对于凤凰台老年配餐的这份心意，王宽老师说：“我们的生活已经很好了，应该送给更需要的人。”当听说配餐服务是专门服务辖区老年人，特别是高龄、孤寡老人时，王宽连连说道：“真好！”

本报记者 党贺喜 通讯员 樊文广 文/图

爱心餐送到王宽家

二七区启动智慧社区试点建设

本报讯(记者 刘伟平)近日，二七区启动了25个智慧社区试点建设。智慧社区建设将面向基层政府、社区居民、社区物业和第三方服务机构，以可扩展的信息化终端智能设备为主要应用载体，提供智慧治理、智慧政务、智慧民生、智慧医疗、智慧养老、智慧物业、智慧生活等“一站式服务平台”。

二七区积极创新理念、制度、机制、方法，不断探索基层社会治理新路径，发挥大数据、云计算、人工智能、区块链的乘数效应，以“一网三统”为路径，加快构建从“城市大脑”到“基层细胞”的智能化社会治理体系，不断提升基层社会“智治”水平。

疫情防控期间，二七区部署使用“钉钉+居家隔离电子封条”、AI智能外呼，这些防控措施在缓解基层人员力量不足、减轻基层人员工作压力、宣传疫情防控知识和居家隔离政策等方面发挥了明显作用。二七区还出资千余万元为全区近800个无主楼院安装了智能门禁，并与居民健康码关联，用大数据技术实现疫情防控常态化。

整合原有智慧工地扬尘监管、餐饮油烟数据监控、渣土车北斗定位等多个系统平台，打通数据壁垒，建立二七区大气污染防治大数据平台，目前已实现对全区429个工地、133家工业企业、693台渣土车、部分餐饮店油烟等污染源进行实时监控。

为深化提升大数据在社会治理中的显著效能，二七区计划筹建党建引领基层社会治理智慧化运营中心项目。该项目将利用云计算、物联网、移动互联网、三维GIS、信息智能终端等新一代信息技术，以党建引领为核心，以百姓服务、党建减负、领导决策及智慧运营为牵引，通过“民情汇聚+治理融合+未来社区”的整体架构设计，立足“优政”和“惠民”，聚焦民生服务和基层治理两类场景应用，不断深化二七区“一领四单、五联共治”基层治理模式，把为群众搞好服务、多办实事、破解难题作为基层治理的出发点和落脚点，实现治理智慧化、服务人性化、应急快速化、决策科学化水平，让百姓更有获得感和幸福感。

金水创客领袖200“云端”开营

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 徐亚楠)9月6日，由金水区科技局主办、UF0创业加速营承办的金水创客领袖200加速营第三期如期在云端开营。

据了解，“金水创客领袖200”已经顺利举办两期，累计对接国内一线投资机构近70家，为65个科技创新项目加速助力，实现融资到账金额4400万，推动36%学员之间达成了合作，为80%学员企业优化了商业模式。

在疫情防控常态化形势下，为扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，贯彻“三送一强”活动要求，落实优惠举措，

创新企业服务，金水区科技局坚持服务创新，突出服务水平，采取“线上系统加速+线下投资机构一对一深度辅导+集中融资路演”企业加速形式，邀请国内外知名企业家、创投机构负责人担任加速导师，开展国内一线投资机构资本对接，为入营的47家企业提供创业加速服务，切实帮助企业解决经营发展问题。

“金水创客领袖200”计划在2019年-2021年期间每年组织两期，三年共计6期，预计通过三年加速营的创业辅导，累计在金水区孵化、加速优质创业项目不低于200个。

“生态中原”摄影作品开展



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张亮 文/图)9月7日上午，中原区喜迎新中国成立71周年“生态中原”摄影作品展开幕。

此次摄影展由中原区委、区政府主办，中原区委宣传部、中原区城市管理局、中原区文化旅游体育局承办。

摄影展旨在落实市委、市政府对中原区“中优、西美”定位要求，加快“四个中原”建设，构建“一心两轴三区六片两园”，开启以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市

产城融合示范区建设新征程，展现中原区生态建设成果成效。

中原区坚持“老城区+公园、新城区+公园”的建设理念，加快推进“生态中原”建设，已累计建成并开放区级公园4个、游园51个、生态廊道14条，建设绿化总面积约505.7万平方米，为辖区人民群众提供了一个良好、优美的休闲、娱乐、健身生活环境，提升了群众生活的幸福感。

此次摄影展共展出绿化建设成果图片28张。

“志愿红”添色城市建设



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李文斐 刘雯 文/图)为高标准提升城市环境，进一步提高群众文明素质和社会文明程度，连日来，惠济区花园口镇多支志愿服务队，持续在辖区内主要道路、学校、公交场站等地方开展志愿服务活动。

“请不要越线，退到线内，谢谢。”在花园路迎宾路路口，花园口镇志愿者手持交通指挥旗，一边向路人介绍文明交通的知识，一边引导过往行人文明过马路，对非机动车辆越线停车、走机动车道、闯红灯、骑车带人等不文明行为进行劝阻。督促、引导行人自觉遵守交通规则，做一名合格的文明市民。在公交场站、主次干道也能看见穿着红马甲的志愿者，引导乘客有序上车、劝

导沿街商户文明经营做好“门前三包”工作……

为进一步提升人居环境水平，花园口镇采取有效措施，积极开展清洁家园行动，不断增强群众的环境卫生意识。活动现场，志愿者们充分发扬不怕脏、不怕苦、不怕累的精神，协同作业，有的用扫帚清扫地面，有的用铁锹铲除泥沙，有的配合着拉倒枯树，有的忙着把角落里的垃圾装进垃圾桶……

花园口镇号召广大干部群众发扬主人翁精神，树立家园意识，做“双创”活动的宣传者；树立参与意识，做“双创”活动的践行者；树立责任意识，做“双创”活动的监督者，为“双创”工作作出应有的贡献。

昨日，秋风飒飒，金水河边老郑大区域附近的眉湖，植被繁茂，湖面如一块温润的碧玉，风景如画。迎着清晨的金色阳光，一位老河道工正泛舟打捞湖面漂浮的落叶，碧波粼粼，犹如画中人。

本报记者 刘玉娟 摄



困难百姓住进“安乐窝”

本报讯(记者 李晓光)农村危房改造是一项重大的民生工程，也是群众脱贫的核心之一。登封市以“存量清零”为目标，对符合改造条件的及时实施改造，为人民群众带来幸福感、获得感。

王三朝是登封市唐庄镇玉台村的一名建档立卡贫困户，房子未改造前，他居住的是有80多年历史的临街老瓦房。通过市财政补贴的1万余元和王三朝自己出资，在原址新盖了他现在居住的院子。干净整洁的平房，整洁的瓷片贴面，屋内陈设一应俱全。玉

台村现有低收入户128户，其中涉及危房改造6户。危房改造以来，由于需要改造的危房数量多、损坏程度不同，给危房改造工作带来了难题。玉台村按照一口人20平方米、两口人每人15平方米、多人口每人13平方米进行改造。

自2017年参加三年脱贫攻坚以来，登封市住建局共完成661户危房改造任务，解决了2000多人的住房安全问题。同时，对全市12562户重点对象住房安全进入了入户排查，对排查出的危房和无房户及时纳入改造任务。

中牟县举办捐资助学活动

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张钰)9月8日，中牟县政协举办2020年度捐资助学活动，为来自全县的27名贫困学子每人发放5000元助学金。

自2007年以来，中牟县政协已经连续14年举办政协捐资助学活动，共为306名同学捐助爱心资金156.5万元，为他们顺利入学解了燃眉之急。

助学仪式上，中牟县政协委员代表、受资助的学生和家长代

表，分别作了让人感动、令人鼓舞的发言。

中牟通过县政协捐资助学平台，动员社会各界参与扶贫济困，让大爱善举汇流成河，造福社会。同时，也希望受资助的学子们能够做一个信念坚定、懂得感恩的人；在未来的求学道路上，把社会各界的关心关爱化作奋进的动力，努力完成好自己的学业，为将来步入社会、成为有用之才打下坚实的基础。

党建带动楼院改造

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞 薛新芳)“现在有了‘红色物业’，卫生有专业保洁，党支部和楼院联系密切，有人管事，心里踏实多了。”家住在新郑路2号院的居民谈起楼院的变化，感受更深，赞不绝口。

管城区坚持项目部署到哪里，党组织就建在哪里、工作就跟到哪里。从全区选派173名优秀党员、年轻干部和中长期培养对象到一线岗位打历练、实践锻炼，增强本领能力。4310名党员和志愿者开展服务进基层、进楼院、进项目，全面激发广大党员和党员的干事创业热情。570名机关干部和162个机关党支部与无主楼院建立起常态化结对联系机制，党

组织已基本覆盖全区577个无主楼院。成立楼院议事会326个，102个社区制定了“社区居民公约”，287个楼院(小区)制定了“楼院(小区)管理公约”。同时，评选出1339名楼栋长，评选1091名“党群中心户”，凝聚起同心同向的磅礴力量。

紫荆山南路街道把党建引领基层治理延伸到城市最末端，打通联系服务群众的“最后一百米”。新郑路2号院至今未安装天然气。新南社区党支部牵头，组建以党群中心户为核心的老旧小区改造11人专班，有效链接天然气公司，利用7天时间拆除违章建筑65处，天然气安装进入实质性施工阶段。

新密全面提升市民文明素养

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李绍光 蔡娜)昨日，新密市100多名纪检干部在幸福路社区清理墙体广告，并向居民宣讲党的政策，发放文明行为手册。这是新密市开展提升市民文明素养活动的一个缩影。

近年来，随着城市规模不断扩大，社会治理逐步加强，一些问题和薄弱环节成为制约城市健康发展的瓶颈。新密市以争创全国文明城市和卫生城市为载体，全方位推进市民文明素养提升。

向交通不文明宣战。车辆乱停乱放、机动车不礼让斑马线等不文明交通行为始终是新密市创建文明城市的难

点、痛点。为此，该市把不文明交通作为突破口，多部门联合实施“三公一租”示范，斑马线前文明“专项”专项行动；积极推进城区行人、非机动车交通违法行为常态化治理，大力整治交通违法行为。针对公共交通等候服务拥挤、加塞行为，综合采用宣传、引导、劝阻等多种手段，引导市民养成等候服务自觉排队的良好习惯。同时，将不文明交通行为与个人诚信、文明单位创建挂钩，把机动车不礼让斑马线交通违法行为和行人、非机动车交通违法行为纳入各级文明单位、文明村镇、文明校园、文明社区动态管理，予以问题提示、警告、限期整改，直至撤销文明单位称号，并与单位职工精神文明

奖待遇挂钩。

实施公共场所不文明行为治理。新密以城区道路、公园、游园及周边区域为重点，采取综合执法、集中执法、错时执法等手段，开展不文明养犬、随地吐痰等不文明行为治理行动。对学校、医院、公共汽车站等重点场所，集中开展禁烟行动。今年以来，共开展集中执法122次，处理乱扔、乱放、乱涂等316起，谈话教育210人，强有力的执法，有效规范了市民行为。

加强文明礼仪宣传教育。抓住思想这个总开关，不断深化教育。今年以来，有计划、有步骤地开展文明行为促进条例宣传，以公职人员、窗口行业和社区为

重点，大力开展公共文明常识“七进”宣传活动，引导广大市民群众了解文明常识，践行文明行为，争做城市文明的宣传员、示范员、监督员。加快市、乡、镇(街道)、村(社区)新时代文明实践中心(所、站)和志愿服务站(点)建设，为志愿者提供就近就便参与志愿服务的平台阵地。强化项目运作，推动“绿城小红象”“绿城红绿鸟”“绿城啄木鸟”“绿城春雨行动”等重点志愿服务项目和29支市直专业志愿服务大队常态化运转，动员全体市民积极广泛参与，叫响了志愿者新密品牌。目前，全市有11万多名志愿者活跃在城乡各地，成为文明创建的一道亮丽风景线。